



Nyomtatott és online sajtó

Orbán Viktor Szerbiába utazik

2023. június 19. – MTI, Hirado.hu, MagyarNemzet, 24.hu, ORIGO, Index.hu, Mandiner, Demokrata

Orbán Viktor miniszterelnök kedden a vajdasági Palicson részt vesz a Magyar-Szerb Stratégiai Együtműködési Tanácson Novák Katalin köztársasági elnök, Aleksandar Vucic szerb államfő és Ana Brnabic szerb miniszterelnök társaságában - erősítette meg az MTI-nek Havasi Bertalan, a Miniszterelnöki Sajtóirodát irányító helyettes államtitkár hétfőn az erről szóló szerbiai sajtóhíreket. Orbán Viktor csütörtökön hivatalos látogatást tesz Szarajevóban, majd Banja Lukába utazik. Magyarország és Szerbia stratégiai partnersége, barátsága nagymértékben hozzájárul ahhoz, hogy hazánk jobban tudja kezelni az előtte álló példátlan kihívásokat, különösen az orosz-ukrán háború, a szankciós gazdasági válság, az illegális bevándorlás és az energiabiztonság ügyében - fogalmazott a sajtófőnök. Havasi Bertalan a magyar miniszterelnök bosznia-hercegovinai tárgyalásaival kapcsolatos híreket szintén megerősítve elmondta: Orbán Viktor csütörtökön hivatalos látogatásra Szarajevóba, majd Banja Lukába utazik.

Szijjártó: a nemzetközi közösség legfontosabb feladata az emberéletek mentése kellene legyen

2023. június 19. – MTI, ORIGO, MagyarHírlap, MagyarNemzet, Delmagyar.hu

A nemzetközi közösség legfontosabb feladata az emberéletek mentése kellene legyen, ezért a magyar kormány minden támadás és nyomásgyakorlás ellenére is kitart az álláspontja mellett, s mielőbbi békét sürget Ukrajnában - jelentette ki Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter hétfőn Strasbourgban. A Külgazdasági és Külügyminisztérium közleménye szerint a tárcavezető az Európa Tanács parlamenti közgyűlésének ülésén közölte, hogy azért kérte a felszólalás lehetőségét a kontinens legszélesebb körű politikai platformján, mert hisz a párbeszéd fontosságában, még ha az általa elmondottakkal a vita résztvevőinek jelentős része valószínűleg nem is fog egyetérteni. Kiemelte, hogy Európa a második világháború óta a legsúlyosabb gazdasági és biztonsági kihívásokkal néz szembe jelenleg, és a legégetőbb kérdés, hogy a globális kihatásokkal bíró, de regionális fegyveres konfliktus nem szélesedik-e ki világháborúvá.

Szilágyi Péter: ma is szükség van a békességre és egységre törekvés példájára

2023. június 19. – MTI, Hirado.hu, KrónikaOnline, Demokrata, MagyarHírlap

Napjainkban is égető szükség van a békességre és egységre törekvés Szent László által mutatott példájára - jelentette ki Szilágyi Péter, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős helyettes



államtitkára hétfőn Nagyváradon, a 11. Szent László Napok nyitógáláján. A partiumi város magyarságának ünnepén mondott beszédében a politikus emlékeztetett: 940 éve Szent László kezdeményezte Magyarország első szentjeinek - Szent István király, Szent Imre herceg és Szent Gellért püspök - avatását a pápánál, pedig a lovagkirály nagyapját, Vazult Szent István vakítottatta meg, de ő megbocsátott neki. "Ez a kegyesség is része annak a szellemi-lelki örökségnek, ami lovagkirályunkat a legnagyobbak közé emelte" - mondta a teltházas Szigligeti Színházban. Ma is nyitottnak kell lenni a lovagkirály emlékéhez méltó megbocsájtásra, mivel az elmúlt évszázadnak a Kárpát-medence népein ejtett sebei néhol még gyógyulásra szorulnak - mondta.



Elemző az RMDSZ ellenzékbe szorulásáról: csoda lenne, ha a választásig hátralevő időt megúsznánk magyarelles hergelés nélkül

2023. június 19. – Krónika

A bukaresti kormánykoalíció román pártjai mindent a jövő évben esedékes választásokat megelőző kampány logikájának vetnek alá, többek között ennek tulajdonítható, hogy az RMDSZ kiszorult a kormányból – mutatott rá a Krónikának nyilatkozva Pászkan Zsolt elemző. A nagybányai születésű Románia-szakértő szerint az RMDSZ kormányszereplése révén egyfajta „stabil instabilitási” állapot uralkodott, főleg azért, hogy nem a két nagy párt, hanem a magyar szervezet rendelkezett a fejlesztési összegek jelentős része fölött, ám az RMDSZ ellenzékbe szorulásával rendkívül instabil állapot jöhet. A bizonytalan gazdasági és politikai helyzetben pedig nagyon nagy a veszélye annak, hogy a magyarelleség ismét a román politika egyik központi eszközévé válhat.

„Fennakadt” a Román Akadémián Tánczos Barna utolsó medverendelete

2023. június 19. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro

A Román Akadémia csak a jogszabály dokumentációjának kiegészítése után véleményezi a barnamedvékre vonatkozó intervenció kvótákról szóló környezetvédelmi miniszteri rendeletet – tájékoztatott hétfőn az intézmény. A közlemény szerint Tánczos Barna tárcavezető június 14-én jelentette be, hogy aláírta azt a rendeletet, amely szerint 426 barnamedvét megelőzési céllal, újabb 55 példányt pedig beavatkozási céllal lehet kilőni, de előzetesen nem kérte ehhez a Román Akadémia természeti emlékek gondozásáért felelős bizottságának (CMN) hozzájárulását. Ez utóbbi testülettől a környezetvédelmi minisztérium június 14-én 18 óra 8 perckor e-mailben kérte a rendelet jóváhagyását. A kéréshez azonban nem csatolták az Országos Erdészeti Kutatási és Fejlesztési Intézetnek azt a tanulmányát, amelynek alapján a tárca az intervenció kvótákról döntött. Az akadémia csak akkor fogja elemezni a kérést, ha a minisztérium a rendelet dokumentációját kiegészíti ezzel a tanulmánnyal – olvasható az Agerpres által idézett közleményben.



Kossuth Lajos elfogyott regimentjéről, az 1848 utáni veterángondozásról nyílik kiállítás Marosvásárhelyen

2023. június 19. – Krónika

Kossuth Lajos elfogyott regimentjéről, az 1848-as forradalom utóéletéről nyílik kiállítás Marosvásárhelyen a Bernády Házban csütörtökön, az eseményt a Castellum Alapítvány és a Maros Megyei Múzeum szervezi. Amint az esemény leírásában szerepel, az erdélyi magyar történelmi családok szervezeteként ismert Castellum Alapítvány és a Maros Megyei Múzeum a budapesti Hadtörténelmi Intézet és Múzeum tárlatát látja vendégül, amelynek címe: Kossuth Lajos elfogyott regimentje – 48-as veterángondozás és a honvédménház története. A vándortárlat megnyitóján a témához kapcsolódó előadást is meghallgathatnak az érdeklődők. Csütörtökön 16.30-tól tart előadást Ress-Wimmer Zoltán kurátor, az értekezés címe: Tisza László százados, az Országos Honvédegylet elnöke. A megnyitó beszédeket Ötvös Koppány Bulcsú régész, a Maros Megyei Múzeum igazgatója, valamint Szekeres-Ugron Villó művészettörténész, a Castellum Alapítvány Ifjúsági Bizottságának elnöke mondja.

Új köntösben és néven a kézdivásárhelyi városnapok

2023. június 19. – maszol.ro

Mivel június végén szervezik meg, így ezentúl Sokadalom lesz a neve a kézdivásárhelyi városnapoknak, elhagyták az őszi jelzöt. A háromnapos rendezvény több koncerttel és számos programmal várja az érdeklődőket. A Sokadalom nevében és arculatában is megújul – számoltak be sajtótájékoztatón a szervezők, akik részletekbe menően ismertették a programot. A nagyszínpadi produkciók mellett több helyszínen működik a szórakoztató gépezet, három napon át lehet elmerülni a rendezvényekben, amik a gasztronómiától a kirakodóvásárig, az előadásoktól a Pro Urbe-díjak átadásáig terjednek. A Bordudvarban kezdődnek leghamarabb a programok, ott a minőségi zenén és borokon lesz a hangsúly.

Elkészült Háromszék lovas térképe, amely interneten is elérhető lesz

2023. június 19. – maszol.ro

Hétvégén az oltszemi, nemzetközi fogathajtó verseny kísérő eseményeként bemutatták a Kovászna megyei lovas tevékenységeket összesítő térképet. Az AgroSic Közösségek Közti Társulás által készített térkép 22 háromszéki lovas egyesület tevékenységét foglalja össze: a tereplovaglást, hintóztatást, fogathajtást, díjugratást, díjlovaglást, lovasterápiát, lovastornát, lovaskaszkadórt, lovasíjászatot, méneseket, lovasközpontokat, lovas versenyeket, valamint lovas turizmust. A térkép célja, hogy hálózatszerűen összekapcsolja a háromszéki lovas egyesületeket és összefoglalja azok kínálatát a helyiek vagy a turisták számára, mutatott rá Igyártó Réka, az AgroSic igazgatója. Tamás Sándor háromszéki tanácselnök szerint Kovászna megye lovas térképe hamarosan elérhető lesz az interneten is az AgroSIC és a Visit Covasna weboldalán.



Üzentek az utókornak: új időkapszula került a sepsiszentgyörgyi Székely Mikó Kollégium alapjába

2023. június 19. – maszol.ro, szekelyhon.ro

A sepsiszentgyörgyi városvezetés hétfőn új időkapszulát helyezett el a Székely Mikó Kollégium alapkövébe, miután ott a néhány hete megtalálták az elődök által 150 évvel ezelőtt elhelyezett kapszulát. „Üzentünk az utókornak! A cilinderbe az iskola történetének írásos emlékét, pénzérméket, a város lekicsinyített zászlaját és címerét, valamint személyes üzeneteket helyeztünk el”, fogalmazta meg Antal Árpád. A sepsiszentgyörgyi Székely Mikó Kollégium felújítása során az alapköben május közepén bukkantak rá egy több mint 150 éves időkapszulára, amit az iskola vezetősége és a város előjárói, múzeumi szakemberek segítségével nyitottak ki.

Elballagtak a Sapientia EMTE Kolozsvári Karának végzős diákjai

2023. június 19. – maszol.ro

A hétvégén zajlott a Sapientia EMTE Kolozsvári Karának ballagási ünnepe, melynek alkalmával 9 szak 74 diákja vett búcsút az egyetemtől, köztük a táncművészet szak és a jogász életpályák mesterképzés első végzős évfolyamai. Az ünnepség a szokásos módon, a Kar épületében vette kezdetét, ahol a végzős évfolyamok egy utolsó tanszéki találkozón búcsúzhattak tanáraiktól és a sapientias diákléttől. Ezt követően a ballagók, a rektor és a dékán vezetésével átvonultak a Farkas utcai Református Templomba, ahol már várták őket hozzátartozóik, oktatóik és diáktársaik. Az ünnepséget dr. Tonk Márton, a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem rektora nyitotta. Beszédében elmondta, hogy a Sapientianak nem az a feladata „hogy csupán kiváló szakembereket, kiemelkedő szakmai teljesítménnyel rendelkező technokratákat képezzünk, hanem ezzel együtt az is, hogy a szélesebb értelemben vett közösségnek, az erdélyi magyar közösségnek, a Kárpát-medencei magyar közösségnek elkötelezett, ennek jövőjére, értékeire érzékeny értelmiségi utánpótlást” készítsen fel.

Megemlékezés Zilahon: Wesselényi Miklós javaslatára 175 éve szabadították fel a jobbágynak

2023. június 20. – maszol.ro

Idén, június 6-án volt 175 éve, hogy az erdélyi országgyűlés, báró Wesselényi Miklós javaslatára, megszavazta az erdélyi jobbágyfelszabadításról szóló törvényt. Erről emlékezett meg főhajtással és koszorúzással a zilahi Wesselényi szobor előtt a magyar közösség. Seres Dénes RMDSZ-es parlamenti képviselő a múltidézés kapcsán elmondta, nagy fontossággal bír ez az évforduló, ami a magyar, de főleg a román közösség számára jelentős. 1848. június 6-án fogadta el Kolozsváron az erdélyi országgyűlés a jobbágyrendszer felszámolását, ami 1848. június 18-án lépett érvénybe. „Elmondtam a román barátoknak, kollégáknak, hogy a jobbágynak között bár voltak magyarok is, nagyrészt román jobbágyokról tudni. Ezért a többségi nemzet részéről van mit meghálálni Wesselényi Miklósnak. Az úrbéli rendszer felszámolása és a



jobbágyság felszabadítása neki köszönhető” – fogalmazott a képviselő, hozzátéve, a megemlékezésből a zilahi magyar közösség megpróbál hagyományt teremteni.



Nem felejtünk – pozsonyi magyarok a přerovi mészárlás emlékművénél

2023. június 19. – ma7.sk

A přerovi temetőben felállított emlékműnél minden évben megemlékeznek azokról az áldozatokról, akik 1945. június 18-áról 19-re virradóra a város szélén magasodó Svéd sáncoknál vesztették életüket. A vérrel áztatott dombtetőn 2018-ban egy golyószórónyomokkal megszórt és töviskoronával ellátott négyméteres kovácsolt keresztet állított a város, amely a tömeggyilkosság emlékműveként mementóként tornyosul a város fölé. A 267 ártatlan kárpáti német, szlovák és magyar – 120 nő, 72 férfi és 75 gyermek – bestiális meggyilkolásának, amit a 17. csehszlovák gyalogezred katonái követtek el, a tervek szerint lett volna folytatása is, mégpedig Ligetfaluban, ha a Horní Moštěnice-i állomáson veszteglő másik vagonban lévő emberek nem lettek volna olyan leleményesek, és a tartalék élelmiszerükből nem fizették volna le a mozdonyvezetőt, aki így megállás nélkül áthajtott Ligetfalun, és továbbhajtott az emberekkel Magyarország felé, akik így életben maradhattak. A přerovi áldozatoknak azonban nem volt ilyen szerencsájük. Amikor ezen a kanyargós földúton az állomásról kimerülten felfelé baktattak a dombtetőre, talán még bíztak abban, hogy a hosszú gyalogút nem a halálba vezet. Talán még reménykedtek a katonák könyörületességében.

Az idén is megemlékeztek az irodalmárokról Kamocsán

2023. június 19. – ma7.sk

Az XXXI. Lukács Pál irodalmi és kulturális délutánra került sor Kamocsán a Csemadok szervezésében. Kerek évfordulói kapcsán emlékeztek Lukács Pál költőre, nevelőre, kiértékeltek diákpályázatukat, és a VII. Lukács Pál Irodalmi és Közéleti Díj átadására is sor került. Az emlékezés az önkormányzat által 2004-ben létrehozott „Emlékezés Parkjában” kezdődött, ahol minden évben megemlékeznek a faluban született vagy ott alkotó irodalmárokról. Kőbálványokon öt gránittábla van már ott elhelyezve – Lukács Pál, költő, nevelő, házitanító, Papp Kálmán költő, hadbíró, altábornagy, Baranyai József, író, könyvtáros, Pethes János pedagógiai író, pszichológus, iskolaigazgató és Vörös Péter költő, kritikus emléktáblája. „Ez az év nagyon gazdag jeles évfordulókban községi viszonylatban is. 1853-ban, vagyis 170 évvel ezelőtt született Pap Kálmán, aki a hadbírói szakirodalom mellett a szépirodalomban és műfordítóként is maradandót alkotott. De irodalmi délutánjaink névadója Lukács Pál is 220 évvel ezelőtt látta meg a napvilágot és pontosan másfél évszázada pihen a kamocsai temető kertben” – hangsúlyozta beszédében Gál László a Csemadok elnöke. A koszorúzás után az ünnepség a kultúrházban folytatódott.



Növekszik a migrációs nyomás: garantálni kell a polgárok biztonságát - a Szövetség politikusait kérdeztük

2023. június 19. – ma7.sk

Az emült hetekben ismét megjelentek a migránsok Nyugat-Szlovákiában, naponta százak nagyságrendben érkeznek. Pozsonyból a jelek szerint a probléma nem látszik, a hivatalnokkormány nem tesz érdemi lépéseket. A Szövetség politikusait kérdeztük a kialakult helyzettel kapcsolatban. Forró Krisztián, a Szövetség országos elnöke lapunk megkeresésére hangsúlyozta, "saját szememmel is meggyőződtem a komáromi határátkelőhelyeken uralkodó körülményekről. Sem a vasúti hídon, sem a Monostori hídon nem volt rendőri jelenlét a szlovák oldalon. Pandy Péter, a Szövetség Országos Tanácsának elnöke felidézte, "amikor az ukrán anyák gyermekeikkel menekültek a tényleges háború elől, akkor nekik is sorba kellett állniuk a szlovák-ukrán határon, és csak a regisztráció után léphettek be Szlovákia területére". Forró hozzátette, "a polgárok biztonsága érdekében be kell vezetni a szigorúbb ellenőrzéseket a határátkelőknél, és fokozni a rendőri jelenlétet a határ menti településeken".

A kisebbségi sajtó jövője a digitális világban

2023. június 19. – Új Szó

Megtartotta éves közgyűlését a Kisebbségi és Regionális Nyelvű Napilapok Európai Szövetsége (MIDAS). A közgyűlést követően a MIDAS-, illetve Otto von Habsburg-díjak átadására is sor került. A rangos kitüntetést lapunk munkatársa, Czímer Gábor vette át. A szervezet idei közgyűlésének a festői Donostia adott otthont, a házigazda a Berria napilap szerkesztősége volt, mely az idén ünnepli megalakulásának 20. évfordulóját – az első szám 2003 júniusában jelent meg. A baszk nyelvet több mint 800 ezer ember beszéli, a nyelv és kultúra megőrzéséért folytatott harc azonban évről évre nehezebb. „A baszk nyelv rejtélye nem az eredete, hanem a túlélése” – tartja a mondás. A nyelv generációról generációra átadva marad fent, a globalizáció és a technológiai fejlődés azonban a nyelvhasználatra és a kultúrára egyaránt hatással van. A kisebbségi sajtó képviselői egyetértettek abban, hogy a „digitális földrengés idején” lépést kell tartani a fejlődéssel, és a minőségi tartalom gyártása mellett egyre nagyobb hangsúlyt kell fektetni arra is, miként tálaljuk a híreket.



Újabb szintre léphet a szerb-magyar kapcsolat

2023. június 20. – Magyar Nemzet

A stratégiai tanács megalakulásával tovább javulhat a két ország gyümölcsöző együttműködése. Ma tartja alakuló ülését a szerb-magyar stratégiai tanács, melyen részt vesz többek között Orbán Viktor kormányfő, Novák Katalin köztársasági elnök és Alekszandar Vucsics szerb elnök is. Az elmúlt években a két ország viszonya folyamatosan javult, az energetika, az illegális bevándorlás és a gazdaság területén gyümölcsöző együttműködést hoztak a jó kapcsolatok. Az eseményre a délvidéki Palícson kerül sor, ahol a tárgyalások mellett több közös dokumentumot is aláírnak a felek.

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. június 20.



(A cikk teljes terjedelmében a Magyar Nemzet 2023. június 20-i számában olvasható).

Óbecse: Elismerés a község legjobb tanulóinak

2023. június 20. – Vajma.info, Magyarso.rs, PannonRTV

Minden tanév végén Óbecse önkormányzata megjutalmazza a község kiváló versenyzőit, a tanulmányaik alapján Vuk-oklevélre érdemesült nyolcadikosokat és a nemzedék tanulóit, valamint azokat, akik a tanév folyamán kiváló sikereket értek el a tartományi, illetve köztársasági megmérettetéseken. Az általános iskolásokat tegnap fogadták az önkormányzat képviselői az óbecsei községháza dísztermében, a középiskolásokat pedig három nappal korábban. A Vuk-díjasok és tanulmányi versenyeken sikeres tanulók könyvjutalomban részesültek, a legeredményesebb sportolók pedig egy szimbolikus díjat vehettek át. A négy óbecsei középiskola legeredményesebb végzős diákjai egy-egy laptoppal térhettek haza, a községbeli általános iskolák nyolc legjobb tanulója pedig egy-egy táblagépet kapott ajándékba. Összesen 183 általános iskolás és 45 középiskolás tanuló részesült jutalomban.

Kiscserkészek tábora

2023. június 19. – Magyarso.rs

Pénteken délután kezdődött és vasárnap délután ért véget a topolyai Petőfi Sándor Cserkészcsoport kistábora, amelyet a seregraj, azaz az iskolai előkészítőt végzett és az alsós, illetve ötödik osztály közötti, 7–11 éves korosztály számára szerveztek. Ezúttal nem a Topolyai-tó partján, hanem a szervezet székházának udvarán állt fel a kis résztvevők sátortábora és az ilyenkor szokásos tábori konyha. A rendezvény fő szervezője, a tábor parancsnoka és koordinátora, Fekete Edit elmondta, hogy mint minden évben, ezúttal is kitaláltak egy keretmesét a foglalkozásokhoz. – Az idén tizenegy sátorban ötven gyermek vett részt a kistáborunkban, akik hozták magukkal a tábori felszerelésüket, és velünk is éjszakáztak. Az úgynevezett seregrajhoz tartozó gyerekekkel a középiskolás korosztály foglalkozott, akiknek az őrsi korosztály volt a segítségére, azaz az általános iskolás felsős gyerekek.

János Vitéz

2023. június 19. – Magyarso.rs

A kishegyesi Petőfi Sándor Művelődési Egyesület a Bácsfeketehegy Magyar Művelődési és Helytörténeti Egyesülettel együttműködve táncszínházi produkciót készített Petőfi Sándor János Vitéz című művéből. A darabot a hétvégén bemutatták Kishegyesen, Bácsfeketehegyen, majd Szabadkán. A népzeneré épülő darab bábszínházi elemeket is felvonultat, s a magával ragadó koreográfia mellett látványos díszlet és megvilágítás jellemzi. A János Vitéz mindhárom helyszínen elnyerte a közönség tetszését. A táncszínházi produkció kapcsán Patyerek Csaba, a darab koreográfusa arról beszélt a médiának, hogy több oka is volt annak, hogy épp erre a műre esett a választásuk. – A János Vitéz megmutatta, hogy két egyesület, két táncgyűttes képes arra, hogy összefogva létrehozzon egy ekkora volumenű és minőségű előadást.



Bácsfeketehegynek nagy múltja van a János Vitéz kapcsán, már jó pár évtizeddel korábban az akkori színtársulattal feldolgozták színdarabként.



Külügyi szóvivő: Kijev nehezményezi, hogy ukrán diplomaták nem léphettek kapcsolatba a Moszkva által Magyarországnak átadott hadifoglyokkal

2023. június 19. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, 444.hu, PestiSrácok.hu

Oleh Nyikolenko ukrán külügyi szóvivő hétfőn kifogásolta, hogy az ukrán diplomaták mind ez idáig nem kaptak hozzáférést az Oroszország által tíz napja Magyarországnak átadott kárpátaljai, magyar nemzetiségű hadifoglyokhoz, és a magyar fél nem kezd "konstruktív párbeszédbe" Kijevvel ebben a kérdésben. "Az elmúlt napokban sikertelen volt az ukrán diplomaták minden kísérlete arra, hogy közvetlen kapcsolatot létesítsenek az ukrán állampolgárokkal. Ez, valamint a néhányuk hozzátartozóitól kapott információk arra utalnak, hogy a magyar hatóságok biztosítékai Ukrajna védőinek szabad státuszáról Magyarországon nem felelnek meg a valóságnak. Valójában elzárva tartják őket, nem férnek hozzá nyílt információforrásokhoz, rokonaikkal való kommunikációjuk harmadik felek jelenlétében zajlik, és megtagadják számukra a kapcsolatot az ukrán nagykövetséggel. A hivatalos diplomáciai csatornák, sajnos, figyelmen kívül hagyják az ukrán fél azon próbálkozásait, hogy konstruktív párbeszédet alakítson ki a magyar hatóságokkal" - fejtette ki a szóvivő a Facebookon.

Gulyás Gergely: árplafon lesz az áramra egyes szektorokban júliustól, hidegére is felhasználható lesz a SZÉP-kártya

2023. június 19. – MTI, Index, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Telex, HVG, 24.hu
Gazdaságvédelmi akciótervet fogadott el a kormány: árplafon lesz az áramra egyes szektorokban, hidegére is felhasználható lesz a SZÉP-kártya, valamint a gyógyszerforgalmazó cégek az extraprofitadójuk felét leírhatják - közölte a Miniszterelnökséget vezető miniszter hétfőn Budapesten, a Kormányinfón. Gulyás Gergely azt is mondta, Magyarország továbbra is a tűzszünetet és a béketárgyalásokat szorgalmazza az ukrainai háborúban. A kárpátaljai, korábbi ukrán hadifoglyok Magyarországra szállításáról Gulyás Gergely azt mondta: azelőtt értesült az ügyről, mielőtt ideérkeztek volna, Ukrajnát pedig azt követően értesítették, hogy megérkeztek. Szerinte ez teljesen megfelel a nemzetközi jognak, mert eszerint Magyarországnak nincs értesítési kötelezettsége, a hadifoglyokat vissza lehet szállítani, nemcsak abba az országba, amelynek katonájaként harcoltak, hanem bármely más országba, hogyha ők ebbe beleegyeznek vagy ezt kérik. Jelezte: valójában nem is hadifoglyokról volt szó, mert a szabadításuk megtörtént Oroszországban, az orosz ortodox egyház szabad emberként vette át őket, ők nyilatkoztak úgy, hogy Magyarországra szeretnének jönni.



ORFK: több mint tízezer-ötszázan érkeztek Ukrajnából hétfőn

2023. június 20. – MTI, hirado.hu

Az ukrán-magyar határszakaszon 6188-an léptek be Magyarországra hétfőn, a román-magyar határszakaszon belépők közül pedig 4328-an nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek - tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) kedden az MTI-t. A beléptetettek közül a rendőrség 49 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely harminc napig érvényes. Nekik ez idő alatt kell felkeresniük az Országos Idegrendészeti Főigazgatóság tartózkodási helyük szerint illetékes hivatalát a végleges okmányok beszerzéséért - jelezték.

18 gyerek részesült először a szentáldozásban Tiszaújlakon

2023. június 19. – karp.in.ua, Kárpátalja.ma

A Tiszaújlaki Görögkatolikus Egyházközségben vasárnap 18 gyerek részesült először a szentáldozásban. Különleges és örömteli esemény ez, nemcsak a gyermekek és szülők számára, hanem az egyházközség számára is, hiszen 18 kicsi szív erősödött meg hitében és került közelebb az Úrhoz. Több mint egy évtizede még pici babaként vitték el őket szüleik, hogy a keresztelés által Isten gyermekei lehessenek, a mostani alkalom pedig már azt bizonyítja, hogy ők tudatosan szeretnének Krisztus barátai lenni.

Nyári szünet a Caritas iskolában

2023. június 19. – karp.in.ua

Nem átlagos iskola volt, hanem iskolán kívüli tevékenység a gyerekeknek és a tinédzsereknek, ahová örömmel jártak. Nem voltak osztályzatok, nem voltak szigorú tanárok és nem volt házi feladat. A diákok megértették a matematikát, megszerették az angolt, javították az ukrán nyelvtudásukat, és számos szakkört látogattak, kirándultak, és a mesterkurzusokon új kreatív lehetőségeket fedeztek fel. A tanév áprilisban kezdődött. Ekkor indult el a Munkácsi Görögkatolikus Egyházmegye Caritas Jótékonyági Alapítványa által működtetett iskola.

Több mint 21 ezer menekültet támogatott eddig Segítő Pontjain a Katolikus Karitás

2023. június 19. – Kárpátalja.ma

A Katolikus Karitás az ukrainai harcok 2022. február 24-i kitörése óta a háború elől menekülőket segíti. A szervezet szerkesztőségünkhöz eljuttatott sajtótájékoztatója szerint tavaly óta Barabáson fogadóközpontot működtet, ezen felül más segélyszervezetekkel együttműködve a Budapesti Olimpiai Központban ételmezt és ideiglenes szálláshelyet biztosít a menekülteknek. „A szervezet továbbra is folytatja az azonnali ellátást igénylő szükségletekre való reagálást, beleértve a menekültek határon történő fogadását, ellátását” – írták közleményükben, hozzátéve: folytatják az országhatáron történő fogadást és az ellátást.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2023. június 19. – Kossuth Rádió

Politikai kínálat – választói elvárások címmel tartott konferenciát a Fórum Kisebbségkutató Intézet. Egyrészt felmérték a közösség állapotát, másrészt számba vették a parlamentbe jutás feltételeit. "Azt feltételeztük, hogy három és fél hónappal a választás előtt, van még idő arra, hogy a politikai pártok lényeges döntéseket hozzanak és alapvetően fontos lépéseket tegyenek meg, nem utolsósorban e konferencia előadásának tanulságaira is építve" – mondta a Fórum Intézet elnöke, Öllös László.

Veszélyben a székelyudvarhelyi egészségügyi képzés – kongatta meg a vészharangot az önkormányzati képviselők egy csoportja. Berde Zoltán önkormányzati képviselő, az RMDSZ-es frakció vezetője felhívással fordult a Székelyudvarhelyi Polgármesteri Hivatalhoz és az önkormányzati testülethez, hogy biztosítsanak megfelelő helyszínt a hetven éves múltú képzésnek. A kérdés csak az, hogy kell-e a városnak a középfokú képzés, vagy nem?

Először lehet jelentkezni magyar tannyelvű digitális média alapképzésre, illetve a pszichológia alapképzést ezúttal angol nyelven is meghirdetik. A magyar tannyelvű képzéseken kínált helyek száma egyelőre nem végleges. A Babes–Bolyai Tudományegyetem a következő tanévben több mint 29 ezer helyet hirdet meg alap- és mesterképzésen. A felvételit július 10-e és 27-e között szervezi meg Románia legrangosabb felsőoktatási intézménye. A következő tanév képzési kínálatáról Soós Anna rektorhelyettes beszél.

Több magyarországi iskola diákjai kirándulnak Felvidéken a Rákóczi Szövetség Diákutaztatási Programjának köszönhetően. A Nemzeti Összetartozás Napjához kapcsolódó pályázaton 93 Kárpát-medencei tanintézmény nyert támogatást, így mintegy 5000 diák utazott legalább egy határ átlépésével egy másik iskolához. A múlt héten három magyarországi csoport is érkezett Szepsibe, a Boldog Salkaházi Sára Egyházi Iskolaközpontba.

Ma kezdődött, és 3 napon át a gyerekeké lesz a főszerep a Székely-Magyar Utánpótlás Labdarúgó Tornán Csíkszeredában. A 2016-os kezdetektől óriási siker a focizni vágyó gyerekek és a felnőttek körében. A tornát Csepel Önkormányzata kezdeményezte, Csíkszeredában talált otthonra és fő szervezője Magyarország Főkonzulátusa. A nyári szünidő kezdetének legfontosabb eseménye a VII. kiadásához érkezett



Délvidék csapata nyerte meg a III. Nemzeti Összetartozás Labdarúgó Tornát, amelyet hat Kárpát-medencei csapat részvételével rendeztek meg a vajdasági Topolyán, a magyar kormány támogatásával megépült, szemet gyönyörködtető TSC Labdarúgó Akadémia pályáin.